



在周口市区,车辆、行人在雾中缓慢前行。晚报记者 金月全 摄

# 市气象台昨发布大雾红色预警

□晚报记者 张燕

本报讯 雾霾天气自“恋”上我市后,迟迟不肯远离,昨日,它再次深深“拥抱”了我市,市气象台因此发布了两次大雾橙色预警,一次大雾红色预警。市气象专家表示,明天,雾霾天气会有所减弱。

昨日清晨,我市上空大雾缭绕。市气象台在7时15分发布第一次大雾橙色预警称:“我市大部分县市区已经出现能见度小于200米的雾,且可能持续。”天气预报显示,当天我市是晴天。人们本以为中午太阳一出,雾霾天气会有所减弱。可事与愿违,太阳未出,雾色也是愈见浓重。16时48分,市气象台再次发布大雾橙色预警信号。昨天20时19分,市气象台发布大雾红色预警:“预计今天夜里到明天上午,川汇区及各县市将出现能见度小于50米的雾并将持续。”当天有市民调侃:“世界上最远的距离不是生与死,而是我站在你面前,你看不到我。”

昨日的雾为啥会越来越重?市气象专家解释,由于当天下午气温逐渐下降,大气中的水汽凝结,雾霾才越来越重。

市气象专家表示,明日,随着一股弱冷空气降临,受其影响,一直以来笼罩我市的雾霾天气有望减弱。

相关链接:

## 雾与霾(mái)的区别

一般来讲,雾和霾的区别主要在于水分含量的大小:水分含量达到90%以上的叫雾,水分含量低于80%的叫霾。80%~90%之间的,是雾和霾的混合物,但主要成分是霾。就能见度来区分:如果目标物的水平能见度降低到1千米以内,就是雾;水平能见度在1千米~10千米的,称为轻雾或霭;水平能见度小于10千米,且是灰尘颗粒造成的,就是霾或灰霾。另外,霾和雾还有一些肉眼看得见的“不一样”:雾的厚度只有几十米至200米,霾则有1千米~3千米;雾的颜色是乳白色、青白色,霾则是黄色、橙灰色;雾的边界很清晰,过了“雾区”可能就是晴空万里,但是霾则与周围环境边界不明显。

从项城到周口中心城区本来30多分钟就能到,结果走了一个小时;打算到外地出差的市民,因高速封闭,未能准时到达。更有一些市民连上班都迟到了

## 大雾压城影响大 市民出行“慢半拍”

□晚报记者 朱东一

昨日,周口中心城区同我国许多地方一

样,突然“降下”大雾,给市民出行造成影响。细心的市民可以观察到,离路口很近了却连红绿灯都看不清。昨日,记者走访了解到,大

雾给市民出行造成诸多不便,县域间的客车慢了,一些市民还因此上班迟到……

## 市区雾蒙蒙的像在“云中”

昨日8时许,记者在市区看到,受大雾影响,道路能见度非常低,一些路口等红绿灯的车辆排起长队,而且有的车打起了双闪灯。在七一路与汉阳路交叉口,距离该路口40多米时,司机连红绿灯都看不清。“现在正是上班高峰时段,路上的车也多,排的队长根本看不清前面是红灯还是

绿灯,因此只有跟着前面的车走。”司机张先生说。记者还看到,一些市民骑电动车走在慢车道上,不仅速度很慢,而且明显可以看出他们都在仔细观察路况。采访中记者得知,受大雾影响,不少市民上班迟到了。“我家离单位没多远,骑电动车十多分钟就能到。今早我出家门才发现雾

很大,电动车不敢开那么快,因此迟到了5分钟。”王女士说。在某医院上班的韩女士也表示:“今天早上的雾真大,过路口时我都感到害怕,担心会撞上机动车。”更有市民开玩笑说:“这哪是走在周口啊,这分明是在云中漫步嘛!”

## 市区车辆追尾的不少

当日8时许,记者驱车行驶在市区的道路上,最明显的感觉是七一路、中州大道、汉阳路等路段,能见度仅50米左右。当日10时许,交通大道、周口大道、太昊路等路段的能见度更低。路上的车辆大都开着雾灯,并打着双闪灯。不少司机说:

“我一直目不转睛地看路,眼都疼了。”记者还从市交警支队事故科了解到,市区受大雾天气影响,车辆追尾事故比较多,但由于多数事故车辆的车速很慢,未造成人员受伤。当日9时许,七一路发生一起两辆车追尾事故,当事人说:“车

开得很慢,突然看见前面有人骑车,我就猛刹车,没想到后面的车撞上来了。”昨日10时许,在工农路上,一辆三轮摩托车直行过路口时,将一辆行驶中的摩托车撞倒在地。

## 县域间客车安全“晚点”

大雾还影响了我市部分县域间客车的行驶。“今天的雾真大,平常天气晴好的情况下,从项城到周口市区大概需要30多分钟。今天早上我们走了将近一个小时。”

客车司机刘师傅说,由于大雾影响,路上能见度很低,客车司机为了安全只能降低客车行驶速度。据了解,西华、淮阳、太康等县发往周口市区的客车大都晚点。驾

驶淮阳至周口市区客车的司机王师傅还说:“路上雾大,没办法,开慢点会比较安全。虽然路上慢了点,但乘客还是很理解的。”

## 高速封闭 车辆排队等待放行

据了解,受大雾影响,我市高速公路能见度仅30米左右。我市高速交警支队报请省高速交警总队批准后,启动大雾天气交通应急预案,陆续分流正在路上行驶的车辆,全线封闭高速公路。昨日,记者从市高速交

警支队了解到。昨日我市4条高速全部封闭:5时9分,大广高速、永登高速封闭;5时50分,商周高速封闭;11时22分,宁洛高速封闭;14时15分,宁洛、大广高速限行7座以上客车;15时40分,永登高速间断放行。

昨日13时许,记者在宁洛高速周口收费站看到,大量货车、轿车及客车在等待放行。打算去郑州的刘先生焦急地说:“今天要去郑州谈生意,我在这儿等一个多小时了,实在不行我今天就不走高速公路了。”

## 20辆警车为高速公路上的车辆带道

昨日,记者从我市交警部门获悉,因受大雾天气影响,我市交警支队和高速交警支队及时启动应对大雾天气预案。市区发生多起车辆追尾事故,高速公路凌晨因争道发生一起追尾事故,幸未造成人员伤亡。

在市区,市交警支队所有外勤民警上岗,在高峰时段、路段指挥疏导交通,防止大雾引发交通拥堵。同时,120名高速交警全员上岗,高速交警为滞留车辆驾驶员提供热水服务;警车不间断巡逻,20辆警车不间断

在路上巡查,拖移路面停留故障车辆;在能见度恢复到100米左右时,高速交警及时采取警车带道、压速领驶。

据了解,道路管制期间,高速交警采取警车带道15次,带道车辆达1000多辆。

## 交警提醒市民雾天开车需慢行

交警提醒广大市民:在能见度低于200米时,驾驶员切勿超速,保持安全车距慢速行驶,同时打开雾灯或减少车道变

更次数。如车辆在雾区发生故障或事故,要打开警示灯,并在后方200米设置警示牌。另外,市民出门要看天,可拨打



**泊邑良品:专营原装进口国外名品**  
主营西班牙 PDO 橄榄油、英国大吉岭红茶、法国 AOC 红酒、澳琳达保健品、新西兰麦卢卡蜂蜜等原装进口食品。  
八大道店:八大道和建新路交叉口东南角  
纺织路店:交通路纺织路交叉口北 100 米路东  
公务员小区店:庆丰中路中原路交叉口西公务员小区 A 区楼下  
**诚招各县市代理商:13838699199**

8306110 咨询高速路况。

线索提供 常守振 张焱